

Vezetőigazgató:
Baros Sándor

MTI

A munkatársat felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadást felelős
a vezetőigazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok sorozata.
Hudja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1952. február 3.

8 óra -- perc

A kiskunhalasi "Petőfi" tsz-ben bevezették a mesterséges borjunevelést

1 Vid Ró/Mk Mi Kő Ie minusz 2

A termelőszövetkezetek és gépállomások küldötteinek tanácskozása után a kiskunhalasi Petőfi tsz tagsága is elhatározta, hogy új agrotechnikai módszereket vezet be gazdaságában.

Elsősorban rátértek a tehének háromszori fejésére s huszonegy tehénnél néhány hét alatt hét literrel kilenc literre emelkedett a fejési átlag. A szövetkezet új, nyolcvan férőhelyes tehénistállóját úgy építi, hogy alkalmazhassa az egyedi takarmányozást és az önitatást.

Égy hónappal ezelőtt kísérletképpen két borjút már születése után elválasztottak anyjától és itatással, mesterségesen táplálták. A kísérlet bevált, a borjak szépen fejlődnek és nagyobb súlygyarapodást érnek el, mint az anyjuk alatt nevelt állatok. Emellett a főlőzött tej itatásával jelentős tejmegtakarítást is értek el. A szövetkezet most tervbevette, hogy még a tavasz folyamán felépít egy 25 férőhelyes mesterséges borjunevelő istállót, ahol mesterségesen nevelik majd a borjakat.

A szövetkezet vagyonát gyarapítja a harmincöt süldő expressz hizlalása is. /MTI/

Szabotáló kulákokat vettek őrizetbe

1 Ig.M. Ké/tot/Mk Kő Mi Ie

Békés megyében bünvádi eljárás indult Felföldi József 46 /46/ holdas kötegyáni kulák ellen, mert 40 kiló baromfi és 650/650/ kiló hizottsertés beadási kötelezettségét nem teljesítette, ezenkívül 4.400 /4.400/ forint adóhátralékát sem fizette meg. Baranyai József 11 holdas, cséplőgéppel rendelkező garandási kulák ellen azért indult bünvádi eljárás, mert padlásán két és fél mázsa napraforgót rejtett el és állataival ugyanennyit foletetett. Ezenkívül négy hold földjén az őszi mélyszántást nem végezte el. Mindkét szabotáló kulákot őrizetbe vették. /MTI/

Csongrád megyében 183 /183/ tszcs tag jelentkezett ezévbén traktorosnak

1 Vid Ró/Mk Mi Kő Ie plusz 3

A termelőszövetkezetek és gépállomások élenjáró dolgozóinak országos tanácskozásán elhangzott felhívásra Csongrád megyében 183 tszcs tag, közöttük 29 /29/ nő jelentkezett traktorosnak. A jelentkezők legnagyobb része már részt is vesz a gépállomások szakmai tanfolyamain. A női traktorosok részére a megyében újabb háromhónapos traktorvezetői iskola indul. Addig mintegy negyvenen jelentkeztek az iskolára. /MTI/

M T I . B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1952. február 3.

8 óra 10 perc

Hírek a z állami gazdaságokból
 6 Vid MEDOSz Kö/PV /Ma Mi Ie, plusz 3

A tetétleni állami gazdaság dolgozói Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére versenyre hívták ki a nyiracsádi állami gazdaságot. Versenykihívásukban vállalták, hogy a fiatalok átlagot ös ková knál 5.8 -ra /5.8/, előhasia knál 4.5 /4.5/-re emelik.

x x x

A komádi állami gazdaságban Száva János juhász 80 /80/ export-minőségű juhok nevelt fel. A juhok mindegyikéért 1.000 forintot kapott a gazdaság.

x x x

A zónodi állami gazdaság tehénésztében Lázár Balázs tehénész, aki a gazdaság legjobb teheneit gondozta, a tejlhozam emelésében igen jó eredményeket ért el. "Könnyűnek, - mondotta több tehénész - aki a legjobb teheneket gondozza". Lázár Balázs erre a "legrosszabb" teheneket vette gondozásba. Bevezette ezeknél is az egyedi takarmányozást, a napi háromszori fejést, ügyelt arra, hogy izletesen készítse el a takarmányt, etetés közben itatott. Telkiismeretes gondozásának meg lett az eredménye: a fejési átlag öt literről 11 /11/ literre emelkedett a "gyenge" tehéknél is.

x x x

A taktaharkányi állami gazdaságban Pásztor István hat hét alatt 9 /9/ literről 17 /17/ literre, a klementinai állami gazdaságban Márcisz József két hét alatt 9 /9/ literről 12 /12/ literre emelte a gondozására bízott 11 /11/ tehénnél a fejési átlagot. A z eredményt főleg a háromszori fejés bevezetésének köszönhetik. /MTI/

A bonyhádi "Szabad Föld" termelőcsoport
 1 Vid SZM/PV/Ma Mi Ie plusz 3

a múlt évben 20 /20/holdon folytatott kertgazdálkodást. Tavaly még nem volt állandó kertészeti brigádjuk, egyes növényeket: a sárgarépát, paprikát nem tudták kellően gondozni.

Az idén újjászervezték a brigádokat, 25 /25/ főből külön női kertészeti brigádot alakítottak. A brigádok már meg is kezdték a munkát, készítik a melegágyakat: 72 /72/ négyzetméter nagyságú üvegházakban termelnek hónaposteket, ami számításuk szerint 2.000 /2.000/ forint jövedelmet hoz majd csoportnak. A karfiol és káposzta palántákat három hét múlva ültetik ki a melegágyba. Virágkertészettel is foglalkoznak. Tavaly virágok eladásából is volt 2000 /2000/ forint bevételük. Az idén már 600 /600/ cserep muskátli lesz a csoport üvegházában. /MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1952. február 3.

13 óra 50 perc

A Fadd-várszegpusztai "Uj Élet" tsz

1 Vid SzM /PV /Ma Kö Ie plusz 2

vagyona egy év alatt fölmillió forint fölé emelkedett. A tsz még több jövedelmet akar biztosítani tagjainak, ezért Kortész János^a Szovjetunióban járt tsz tag javaslatára megkezdték a szovjet módszerek alkalmazását, Bevezették a háromszori fejést, az egyedi takarmányozást és a borjak ketrecos nevelését. Versenyre hívják a szomszédos "Szabadság földje" milliomos termelészövetkezetet. Vállalták, hogy a buza termésátlagát 13 /13/ mázsára és a napi tejhozamot a jelenlegi 13 /13/ literről 18 /18/ literre emelik. /MTI/

Időjárásjelentés

& PE Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti február 3.-án
vasárnap délben 12 órakor:

Keleten további havaseső, eső

Szárazföldünk északkeleti részét borító hideg levegő most ismét teret enged az enyhébb légtömegeknek, bár a Kárpát medencében helyzete megerősödött. A tengeri és szárazföldi légtömegek mozgását Angliában, Franciaországban esőzés, Jugoszláviában és Romániában valamint Rostov, Moszkva, Leningrád vonal környékén havazás kíséri. +/tizenöt/

Hazánkban szombaton a reggeli havazást és esőt viharos szél követte. A lehullott csapadék mennyisége Sátoraljaujhelyen 5, Záhonyban, Kisvárdán és Miskolcon 4 milliméter. A hóréteg vastagsága Gallyatetőn 72, Mátraházán 66, Szentgotthárdon 48, Szabadsághegyen 45 centiméter. A hőmérséklet nap közben 2-5 fokra emelkedett, ma reggelre a Dunántúlon mínusz 4 - mínusz 6, Szombathelyen mínusz 10, Nagykanizsán mínusz 14, Szentgotthárdon mínusz 15 fokra süllyedt. Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 0.6 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 17.6 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag. Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 750 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: változó felhőzet, több helyen, de főleg az ország keleti felében havaseső, eső, élénk és zaki, északkeleti szél. A hőmérséklet keleten kissé emelkedik, nyugaton alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: hétfő reggel nyugaton mínusz 5, mínusz 2, keleten mínusz 1, plusz 2, délebből nyugaton mínusz 2, plusz 1, keleten plusz 2, plusz 5 fok között.

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet az ország egész területén 4 fok alatt. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1952. február 3.

15 óra 15 perc

A Magyar Sajtó Levelezői I. Országos Konferenciájának második napja

t Bc/Jné/Mk FT Gp Ni

A Magyar Sajtó Levelezőinek I. Országos Konferenciája vasárnap folytatta tanácskozásait az építőipari dolgozók szakszervezeti székházának dísztermében.

A felszólalások megkezdése előtt felolvastak néhány dísz-táviratot a Konferenciához érkezett táviratok sokaságából, amelyekben a magyar dolgozók harcos üdvözlétüket tolmácsolták a Konferenciának és eredményes munkát kívántak tanácskozásához.

A vasárnapi vita első felszólalója Bandik Ferenc katymári délszláv dolgozó paraszt a Szabad Nép és a Nase Novine levelezője volt.

- Boldog vagyok - mondotta - hogy részt vehetek ezen a konferencián és Katymár egész dolgozó nép nevében átadhatom a konferenciának üdvözlétünket. Sohasem tudom elfelejteni szenvedéseimet, /amelyet a Horthy-rendszerben a kulákok igája alatt szenvedtem. Istállóban aludtam, akár fujt, akár esett, mindig dolgozni kellett, nem mertem megállni egy pillanatra sem. A kulák nem fizette ki béremet, halogatta a fizetést napról-napra. Ha husz pengő járt, akkor két pengőt adott. Szombaton nem engedte feleségemet kenyeret sütni, mert ő kalácsot sütött.

- Elkeseredésemben megütöttem a kulákat, amiért elítéltek és megvasalva vittek el a csendőörök. A csendőörök szidták bennünket azért is, hogy várjuk a Szovjet Hadsereget és azt mondták, hogy "kiirtják addig a kommunistákat". Azonban mi mégis megértük, hogy a Sztálin elvtárs vezette Szovjet Hadsereg felszabadított bennünket. Ezt a szabadságot élvezzük Magyarországon mindnyájan, megkülönböztetés nélkül, akár magyarok, akár délszlávok vagyunk.

- Mi azóta is szabadságban élünk. Iskoláinkban saját nyelvünkön tanulhatnak gyermekeink. Napközi otthont, óvodát kapott községünk.

- Mi, határszéliek látjuk a jugoszláv nép helyzetét. Látjuk, hogy perlagon hevernek a földek és ha negyritkán szántani látunk, akkor is asszonyok mennek az eke után. Ha megkérdezzük, hol vannak az emberek, feleletül kapjuk, hogy börtönben és internáló táborokban. A jugoszláv nép harcol szabadságáért, amelyet nekik is elhozott a Szovjet Hadsereg, de amelyet a Tito banda dollárért eladott az amerikai imperialistáknak. R.

- Mi tudjuk, hogy a görög nép szabadságharcát Tito és bandája döfte hátba és Koreába is küldtek katonákat az amerikai imperialisták parancsaira. A kapitalizmust visszaállították és a legjobb harcosokat, akik a Szovjetunió mellett állnak, bebörtönözték.

- Mi, Katymár dolgozói, magyarok és délszlávok közösen adjuk szavunkat a mi drága Rákosi elvtársunknak, hogy még erősebben, /folyt. köv./

B 5. kiadás

1952. február 3.

15 óra 20 perc

/A Magyar Sajtó....1.folyt./ t Bc/Jné/Mk FT Gp Ni

és nagyobb lendülettel harcolunk, hogy a II. Kongresszus által meghatározott feladatokat mihamarább elvégezzük.

- Megmutatjuk, hogy amit eddig felépítettünk, azt meg is védjük bármely ellenség ellen, legyen az Titó vagy az amerikai imperializmus.

Kovács Erzsébet elmondotta, hogy a csorvási "Vörös Október" termelőszövetkezet dolgozója volt. Bár csoportjuk a milliomos csoportok közé tartozott, mégis sok hiányosság volt munkájukban. Elgondolkozott azon, hogyan lehetne a hiányosságokat kiküszöbölni és a Szabad Nép november 14.-i számában a szendrői tszcs-ről megjelent cikk alapján elhatározta, hogy megírja a csoport munkájában tapasztalható hiányosságokat a Viharsarok Népe szerkesztőségének. A cikk megjelenése után attól tartott, hogy kizárják a tszcs-ből, ahol olyan hangok is hallatszottak levelével szemben, hogy ha ő nem teregetné ki a hibákat a megye előtt, csoportjuk "jobb eredményeket tudna elérni és nagyobb lenne a jövedelme is". En-bizony úgy gondoltam, - mondotta - hogy igenis fel kell tárnai a hibákat, hogy minden tszcs dolgozója lássa ezeket és ne kövessen el ilyen hibákat.

Ezután elmondotta, hogy január 4.-én megalakították a levelezőkört 11 taggal, két hét óta pedig a Viharsarok Népe szerkesztőségi munkatársaként dolgozik. A szerkesztőségnek 460 levelezője van és az elmúlt hónapban 962 levél érkezett be hozzájuk a dolgozóktól.

t SL/He Magyar János, az újságíró iskola hallgatója, a pécsi Mezőgazdasági Szerárugyár munkáslevelezője volt.

- Első levelemben - mondotta - termelési eredményeinkről, munkaversenyünk állásáról adtam jelentéseket a Dunántuli Naplónak. Hamarosan rájöttem azonban, hogy bíráló cikkeimmel még több és jobb szolgálatot tehetek. Amikor brigádunk elhatározta, hogy jelentős szénmegtakarítással járul hozzá az anyagtakarékossági mozgalom kiszélesítéséhez, megfelelő sűrűbordájú kemencerostélyt rendeltünk egyik üzemünktől. A rostély azonban nem érkezett be kellő időben és a később küldött áru sem felelt meg a követelményeknek. Ekkor megbíráltam a Dunántuli Naplón keresztül a szállító üzemet. Sokan azt mondták, hogy helytelenül tettem és okosabban tenném, ha nem írtam magam olyan dolgokba, amik nem rám tartoznak. Az eredmény azonban az ellenkezőjéről győzött meg: néhány nap múlva megérkezett a kívánt méretű rostély és a szállító üzem vezetői a sajtóban önbírálatot gyakoroltak. Első próbalkozásomat a bírálat ter- n a többi követte és csakhamar elnyertem a Dunántuli Napló legjobb levelezőjének kijáró vándorzászlót. Munkám jutalmául az elmúlt évben az újságíró iskolára kerültem, Sztálin elvtárs 72. születésnapján pedig elnyertem a legnagyobb kincset, a párttagsági könyvet. Most már mint párttag megcsiszorozott erővel vívhatom harcomat a hiányosságok kiküszöböléséért.

/folyt.köv./

K.

/A Magyar Sajtó...2.folyt./ t : SL/He/mk FT Gp Ni

Schmuck Jánosné, a Pamatszövő- és Műbörgyár dolgozója arról beszélt, hogy mint a Győr-Sopron megyei Hirlap állandó levelezője rendszeresen hirt ad a munkában szerzett tapasztalatairól és a többi levelező eredményeit is alkalmazza saját munkájában. Így érte el, hogy az elmúlt évben elnyerte a sztahanovista oklevelet, most pedig a sztahanovista jelvény megszerzéséért harcol.

t D/Jné Szijjártó Károly általános iskolai igazgató, a Népszava levelezője, arról számolt be, hogy a felszabadulás után milyen hatalmas fejlődésen ment át a XIII. kerület, amelyet azelőtt szörnyű lakásviszonyok, betegség, rossz közlekedés és zsufolt iskolák jellemeztek.

- Levelező-munkámat akkor kezdtem - mondta - amikor beköltöztünk az új Jász-utcai iskolaépületbe. Iskolánk sokat köszönhet a sajtó segítségének, valamint a környékbeli üzemek patronáló munkájának.

Felhívta ezután a figyelmet a dolgozók iskolájának fontosságára s hangoztatta, némelyik üzemben akadnak még olyanok, akik nem nézik jó szemmel a dolgozók továbbtanulását. A levelezőknek le kell lopoznaniuk ezt a helytelen felfogást és rá kell mutatniuk a tanulás fontosságára.

Vig Illésné a Kispesti Textilgyár levelezőinek üdvözlését tolmácsolta. Elmondotta, hogy a Kistext levelezői már eddig is sok segítséget nyújtottak a hibák kiküszöböléséhez. Így például Podornák Jánosné automatagépen dolgozó szövőnő megírta az üzemi lapban, hogyan gátolja a felelőtlen munka a jóminőségű áru gyártását és konkrét javaslatot is tett a hibák kijavítására. Levelének eredménye az lett, hogy a munka minősége megjavult az egész szakmában.

Rámutatott ezután arra, hogy az üzemi pártbizottság a múltban nem foglalkozott kellőképpen a levelezőkkel. Ezt a fontos munkájukat most úgy kívánják megjavítani, hogy állandóan segítik a levelezőket, negyedévenként értékelik munkájukat. - Azt akarjuk elérni - mondta - hogy dolgozóink üzemi lapunkon keresztül vessék fel mindazokat a problémákat és hibákat, amelyek a termelés közben felmerülnek. A levelezési mozgalmunkon keresztül el akarjuk érni, hogy dolgozóink ellenőrzése minden területre kiterjedjen, hogy komolyan segíteni tudják a párt és az állam ellenőrző munkáját.

t Hbj/Jné Szücs István, a fülöpszállási "Dózsa" tisztes dolgozója köszöntötte ezután az értekezletet és részletesen beszámolt a termelészövetkezet eredményeiről, majd ismertette, hogyan használták fel a szovjet agrotechnikát. Amint elsajátították az új munkamódszereket, a Bács-Kiskun megyei Népujságban felhívták a megye többi termelészövetkezetét, hogy kövessék példájukat. A levél nyomán sok helyütt bevezették az egyedi takarmányozást és a háromszori fejést.

/folyt. köv./

/A Magyar Sajtó...3.folyt./ t. Hbj./Jné/Mk FT Gp N1

- Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére - számolt be - a csoport összes tagja vállalta, hogy március 5.-re husz holdon korai burgonyát és 50 holdon tavaszi árpát vetnek el.

Kálmán Imréné háztartásbeli és Gyurján Rudolf ipari tanuló felszólalása után Zsilka László, az Állami Nyomda dolgozója ismertette a szombati "Sajtó-műszak" eredményeit. Kiss Károly sztahanovista kéziszedő 227 /227/ százalékot ért el, Szegő György ifj. munkás 150 százalékot, Polgár Antal éjszakai gépmester 400 százalékot, Udvarhelyi Olga sztahanovista számológép 194 százalékot, a könyvkötészet öttagú ifj. brigádja 116 százalékot.

Tajkov András tatabányai sztahanovista v. ájár hozzászólásában a következőket mondotta: - Mire volt jó nálunk, Magyarországon a sajtó a kapitalisták számára? Arra, hogy a dolgozók tisztánlátását elhomályosítsa.

- A mi sajtónk felvilágosítja a dolgozókat. Kritizálni lehet és kritikát is kaphatunk a sajtón keresztül. A mi sajtónk megmutatja, hogyan kell megjavítani mindennapi munkánkat, hogyan kell dolgozni és a további munkánkban irányt mutat. Loy elvtárs mozgalma hatalmas jelentőségű számunkra. Szocialista építésünk megkívánja, hogy "ma többet termelj, mint tegnap" és az lesz a győztes, aki ma többet termel, mint tegnap. Egyesek azt gondolják, hogy Loy elvtárs mozgalma azt jelenti, hogy ma 50 csillért rakunk, holnap százat, holnapután pedig 200-at, mégperdig pusztán fokozott erőfeszítéssel. Ez így, persze, helytelen. Hanem van jobb munkafegyelém, van jobb munkaszervezés és vannak olyan gépek - elsősorban azok, amelyeket a Szovjetuniótól kaptunk, például a Donbasz-kombájn - amelyeknek segítségével ma ötvenet, de holnap kétszázat termelünk.

A sajtó levelezői közül már igen sokat ért támadás. Ez igaz! A tatabányai bányász-tanácskozáson - amelyen Rákosi elvtárs is jelen volt - személyesen elmondtam az üzemvezető hibáját. Természetesen az üzemvezető nem volt jelen és a dolgot másnap olvasta a sajtóból. Behivatott az irodába és azt mondta: "Tajkov, maga hatalmasan megbántott engem Rákosi elvtárs előtt!" Azt válaszoltam: "Javítsa ki hibáját, máskor nem fog ilyen kapni!"

Az összes dolgozók nevében ígéretet teszek, hogy úgy fogunk dolgozni, hogy a Szabad Népre az legyen írva: "A világ proletárjai egyesültek!" Biztos vagyok benne, hogy ezt el tudjuk érni, mert vezet bennünket a párt és szeretett vezérünk, Rákosi elvtárs és vezet bennünket a nagy Szovjetunió, a nyolcszázmillió béketábor vezetője, a nagy Sztálin! /A konferencia résztvevői felállva, lelkes ütemes tapsal, "Eljen Sztálin! Sztálin! Rákosi! Harcolunk a békéért!"

felkiáltással ünneplik Sztálint és Rákosi Mátyást.
/folyt. köv./

R.

/A Magyar Sajtó...4.folyt./ t Dc/Jné/mk FT Gp Ni

Magony H. István tömörkényi parasztlevelező szólalt fel ezután. Magony H. István ellen hatalmas hajsztát indított az ellenség a község vezető állásaiba beférkőzött ellenséges elemeket leleplező leveleiért. Esetére Petlei Oszkár referátumában is kitért. Magony H. István tántoríthatatlanul küzdött az ellenség aknamunkája ellen, a párt és a Szabad Nép kiderítette az igazságot, véget vetett üldöztesének.

- Az itt jelenlévő elvtársaknak azt szeretném mondani, - hangzottatta - hogy példából tanulva, ne riadjanak vissza az ellenség elleni harcától, mert láthatják, hogy a párt mögöttünk van és az igazságot mindig felnyerne hozza. Rákosi elvtárs születésnapjára vállalom, hogy tíz jól dolgozó, harcos elvtársat fogok beszervezni a Szabad Nép levelezői sorába, hogy pártunknak minél több szeme és füle legyen Tömörkényben is - mondotta. Allami

Kispap József, a 44.-es Építőipari Tröszt kőművese elmondotta, milyen értékesek a sajtóban közlött levelek az építőipar dolgozói részére is, mert ezeken keresztül tudomást szerezhettek az új munkamódszerekről, eljárásokról. Így ismerkedtek meg például Savljugin, Makszimenko és a Magyarországon járt más szovjet sztahonovisták tapasztalataival azok az építőipari dolgozók, akik személynem nem találkozhattak kiváló szovjet kollégáikkal.

Ezután üzemi híradójuk fejlődéséről számolt be. Elmondotta, hogy lapjukat 1950-ben indították meg s az havonta egyszer, kétoldalon jelent meg. A vállalat dolgozói nagy számmal kapcsolódtak be a levelezőmozgalomba, aminek eredményeként január 1.-től üzemi híradójuk hetilappá lett és 4-6 oldalon jelenik meg.

Végül rámutatott arra, hogy a levelezőknek éber figyelemmel kell kísérniük az apróbb hibákat is, mert azok gyakran nagyobb hibákra vezetnek s mögöttük nem egyszer az ellenség keze található.

t D/Jné Tamás Istvánné, a dunaföldvári "Alkotmány" tszes tagja szólalt fel ezután. Nagy taps közben mondotta el, hogy bár 62 éves, az elmúlt évben 184 munkaegységet végzett. Majd arról beszélt, milyen eredményt ért el a levelező munkában.

- Nagy dolog az, - ha valakinek a hibáit megírják - mondotta. - Brigádvezetőnk rossz munkát végzett a csoportban. Megírtam a Szabad Népeknek s azóta a brigádvezető sokkal jobban kezdett el dolgozni s a csoport az élre került a munkában.

Arról beszélt ezután, hogy az őszi munkák után elment Sztálinvárosba dolgozni,

- Ugy gondoltam - mondotta, - minek melegedjek a kályha mellett, a csoportban most kevés a munka. Sztálinvárosban az irodán azzal fogadtak, mit akar maga öreg néni? R.

/folyt.föv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1952. február 3.

15 óra 40 perc

/A Magyar Sajtó...5.folyt./ t D/Jné/Mk FT Gp Ni

Elküldjük majd magát sepregetni, mosogatni. Azt feleltem: nem jöttem én se sepregetni, se mosogatni, én gyárat akarok építeni! Tudja-e szaktársnő - felelték - hogy az erős, nehéz munka? Nem bírja maga azt. - Ha a nyáron két kaszás után tudtam kötözni - mondtam, - a maltert, a téglát is el tudom majd hordani. Oda is kerültem a központi raktár építkezéshez. Ifi-brigádban dolgoztam, 426 százalékot teljesítettünk és január 8.-án, az új esztendőben elsőnek mi v-ertük meg a vándor-zászlót.

- Amikor az építkezésnél azt kérdezték tőlem, hogy minek jöttem ide ilyen erős munkát végezni, azt mondtam: ezzel is a béke ügyét akarom védeni. Ezzel akarom meghálálni a drága Sztálin elvtárs-nak, hogy szabadságot adott nekünk, olyan életet, amelyben a dolgozók gyermekei tanulhatnak.

- Az egyik unokám három évvel ezelőtt még egy kulák istálló-jában tiporta a marhaganéjt. Amikor rá akartam arra venni, hogy menjen el tanulni, a kulák azt mondta neki: "Ne higgyél a kommunista öreg-anyádnak. Meglásd, börtönbe, bitófára vezet téged az öreganyád". En erre azt mondtam az unokámnak: "Mki másnak vermet és, maga esik bele". Így is lett. Az unokám ma hadnagy, a kulákot pedig másfél év-re lecsukták feketevágásért.

Hbj/He Dr. Korányi Gábor orvos felszólalása után Alexander Velikov Georgiev bolgár küldött, levelező a következő beszédet mondta el:

- Nem találok szavakat örömem kifejezésére, hogy a bolgár munkás- és falusi levelezők küldöttként a testvéri Magyarország levelezői körében lehetek és tanulhatok a ti tapasztalataitokból.

- A szovjet munkás- és falusi levelezők példájára, országunkban egy évvel ezelőtt megkezdtek a repülő-brigádok megszerve-zését a termelésben. E brigádoknak az a feladatuk, hogy feltárják az üzem gyengéit és hibáit, támogassák a minőség megjavításáért, a takarékosságért folyó harcot. A repülő-brigádoknak is köszönhető, hogy egy év alatt nagy sikereket értünk el.

- Engem, mint munkáslevelezőt, három hónapos munkás- és fa-lusi levelezői tanfolyamra küldtek. Ezt a tanfolyamot járásilapunk, a pleveni Szeptemvrijszka / szerkesztősége rendezte. E tan-folyamot kitűnő eredménnyel végeztem el és jutalmat is nyertem. Ez a tanfolyam segített hozzá, hogy még aktívabban végezzem levelezői munkámat. Hozzáálltam a repülő-brigád megszervezéséhez kaucsuk-kombi-nátunkban.

/Pobeda

- Brigádom az üzem különböző részlegéből kikerülő tiz leg-jobb dolgozóból állott. Egész sor ellenőrzést folytattunk az üzem különböző részlegében és megállapítottuk: pazarolják a külföldről behozott anyagokat, egyes részlegekben rossz a munkafegyelem, s tb. R.
/folyt.köv./

/A Magyar Sajtó...6.folyt./ t-Hbj/He/mk BT Gp Ni

Ezekről a jelenségekről jegyzőkönyvet készítettünk három példányban. Az egyik példányt átadtuk a vállalatvezetőnek, a másodikat a városi pártbizottságnak, a harmadikat pedig a Szeptemvrijszka Pobeda című lap szerkesztőségének, amely azt levél alakjában közölte.

Munkánknak az lett az eredménye, hogy megjavult a munkafegyelem, havonta mintegy 12.000 leva értékű benzin megtakarítást értünk el. Folyamatosabbá lett a munkamenet. Gondosabban kezelik a gépeket. Külön tartályokat szereltettünk fel a hulladékok számára, stb.

Tapasztalatainkat átadtuk más üzemeknek is a munkáslevelezők járási tanácskozásán. Tapasztalatainkat közölni szoktuk a "Munkás és falusi levelező" című folyóiratban is, amely a Rabotniceszko Delo című lap kiadásában jelenik meg minden hónapban.

A bolgár munkás- és falusi levelezők tevékeny harcosai a békének és a szocializmusnak, kerülhetetlenek a hiákkal és békés szocialista építésünk ellenségeivel szemben.

Eljen a munkás- és falusi levelezői mozgalom a testvéri Magyarországon és minden népi demokratikus országban!

Eljen népeink és az összes demokratikus népek közötti örök barátság a Szovjetunióval és Sztálin elvtárral az élen! /textilgyár

Ezután Bata Sándorné, a közbányai ^L dolgozója számolt be az üzem életéről, munkájáról és arról, hogy a textilipari dolgozóknak is milyen nagy segítséget nyújtott a levelezőmozgalom

T SL/He Gáspár Istvánné 1948 óta levelezője a Szabad Népnök és a Viharsarok Népnök. Abban az időben legfőbb feladatának tartotta, hogy irásaival mozgósítsa Orosháza parasztságát a közös gazdálkodásra.

- Legutóbb arról írtam - mondta - hogy a város lakosságának jobb ellátása érdekében Zalai Mihályné tehenésszel közösen elhatároztuk, hogy 25 százalékkal növeljük a tejhozamot. Most már arról számolhatok be, hogy vállalatunkat 15 százalékkal tulszárnyaltuk. Nem feledkezünk meg arról sem, hogy a sajtón keresztül már a jövő évi jó termés biztosítására mozgósítsuk a parasztságot. Ezen a téren is saját példánkra hívtam fel a Viharsarok Népnökön keresztül megyénk dolgozó parasztságának figyelmét. Rákosi elvtárs 60. születésnapja tiszteletére vállaltuk, hogy gazdasági eszközeinket úgy hozzuk rendbe a tél folyamán, hogy tavasszal semmi fennakadás ne legyen a munkában. Ezenkívül azt is vállaltuk, hogy a tavaszi árpát határidő előtt vetjük el.

/folyt.köv./

R.

B 11. kiadás

1952 február 3

16

ora 5 perc

/A Magyar Sajtó.....7.folyt/ t D/Jné/Hné FT Gp Ni

Ezután Réti László, a Munkásmozgalmi Intézet igazgatója, az 1942-es Szabad Nép munkás levelezés rovatának vezetője szólalt fel:

- Vajjon mondhat-e valamit, nyújthat-e valamilyen tanulságot a tíz év előtti Szabad Nép a mai munkáslevelezőknek? Azt hiszem, igen. Igaz, akkor illegálisan, üldözötten írtunk, terjesztettük és olvastuk a kommunista sajtót. Ma százezrek, milliók olvassák szabadon. Akkor agyonverték a Szabad Nép első szerkesztőjét, Rozsa Ferenc elvtársat, felakasztották első vezércikkíróját, a Párt titkárát, Schönherz Zoltán elvtársat, véresre kínozták, börtönbe vetették a lap íroait, készítőit, terjesztőit és olvasóit. Nem egy munkás levelező ült hónapokig, évekig börtönben azért, mert a Szabad Népnek tudósítást írt. Akkor egy üldözött, illegális párt üldözött harcosai voltak a levelezők, ma a hatalmon lévő munkásosztály sajtójának közmegebecsülést élvező munkatársai, helyi tudósítói. És mégis, más viszonyok, más feltételek, más körülmények között, de akkor is, most is ugyanazokért a célokért küzdött és küzd a kommunista sajtó: Lenin és Sztálin, a kommunista sajtó feladatairól szóló elhatározásait tekintette és tekinti munkája vezérfonalának. A kommunista sajtó ma Rákosi elvtárs utmutatásai alapján működik, a Szabad Nép akkor büszkén hirdette címlapján: Rákosi Mátyás lapja.

- Mint minden kommunista lap, az 1942-es Szabad Nép is igen nagy jelentőséget tulajdonított a munkás levelezésnek. Már első száma közölt néhány munkáslevelet, a szerkesztőségi cikkben pedig ezt írtuk: "A bolsevik sajtó egyik legfontosabb feladata a munkáslevelezés kiépítése. Rendkívül fontos, hogy értesülést szerezzünk minden olyan eseményről, amely a munkahelyen történik. A munkásság legkisebb akciója, legcsekélyebb megmozdulása is érdemes arra, hogy megírjuk egy munkáslevélben. Lapunk súlya és átütő ereje megsokszorozódik, ha hű tükre lesz mindannak, ami a dolgozók körében történik." Azt hiszem elvtársak, ezek olyan szempontok, amelyeket ma is megiszívlelhetnek és ma is munkájuk alap-szempontjainak tekinthetnek a munkáslevelezők.

- Az 1942-es Szabad Nép egy későbbi számában "Várjuk a folytatást" címmel arról írtunk, hogy levelezőink megírtak a lapnak egy-egy folyamatban lévő eseményt, a lap levelüket le is közölte, de az olvasó nem tudhatja mi történt tovább, mert a levelező a folytatásról elfeledkezett. Azt hiszem ez is olyan probléma, amelyet má változott körülmények között is joggal felvethetünk. Igen gyakran olvashatunk sajtónkban, a Szabad Népben is olyan tudósításokat is, amelyek beszámolnak folyamatban lévő eseményekről, termelési harcokról, az ellenség leleplezéséről, de amelyeknek folytatása elmarad és az olvasó nem tudja meg, hogyan fejlődött tovább az esemény.

/Folyt.köv./

S

/A Magyar Sajtó....8.folyt/ t D/Jné/Hné FT Gp N1

Azt hiszem, itt egyrészt a levelezőknek lenne feladatuk, hogyha egy kérdésről írtak tudósítást, akkor azt ne hagyják abba, hanem kísérik végig a kérdést egész fejlődésében. Másrészt a változott körülmények és lehetőségek között a sajtó feladata lenne, hogy rendszeresen beszámoljon arról, mi történt egy-egy : a munkás levelező beszámolójának megjelenése után, esetleg é p annak következtében. Természetesen itt-ott most is megjelennek ilyen beszámolók, de azt hiszem, ennek sokkal rendszeresebben, sokkal céltudatosabban kellene történnie. Ebben is, mint minden másban, példaképünk a bolsevik sajtó és mindenekelőtt a nagy Pravda, amely külön rovatban számol be rendszeresen esetről-esetről a leközölt munkáslevelek hatásáról, eredményéről, a nyomukban megtett intézkedésekről. ügyben

- Az 1942-es Szabad Nép munkás levelei berharccokról, nehéz küzdelmekről, a szörnyű politikai és gazdasági elnyomatásról és az ellené folyó harcrol számoltak be. Megmutatták azt a nehéz sorsot, keserves küzdelmet, amely akkor: a munkásság osztályrésze volt. Ma persze egészen másról szólnak a munkások és parasztok levelei. Győzelmes építésünk nagyszerű eredményeinek, kimagasló teljesítményeinek hirdetői és a győzelmes előrehaladás közben elkövetett hibák feltárásának eszközei. Mégis azt hiszem ezzel kapcsolatban is helyén való egy kis megjegyzés, egy baráti tanács. Munkáslevelezőink jelentős része tulságosan egyoldaluan fogja fel hivatását; tulságosan csak a hibák leleplezésére és feltárására helyezi a súlyt. Halott mai életünk küzdelmeinek szépsége, derűje, optimizmusa nem kevésbé érdekelné az olvasót, e nagy küzdelmek és eredmények aktív részeseit. Irjunk tehát a hibák könyörgelen leleplezése mellett többet az elért eredményekről, életünk szépségeiről, hőseinkről, akik a termelésben, harcban, tanulásban kiváló teljesítenek, akik az új szocialista embertípusnak példaképeivé válnak.

- Az 1942-es Szabad Nép munkáslevelezői abban a kor^{sza}kban szolgálták a sajtót, amelyben Jozsef Attila fájdalmasan énekelt: "Édes hazám, szólj ügyészedre: ki ne tépje a tollamat". Az ő kezükből akkor az ügyész, a csendőr, a fasiszta bíró gyakran kitépte a tollat. De, rendíthetetlenül folytatták a harcot, mert a fasiszta üldözés közepezte szemük előtt lebegett egy jobb, szabadabb jövő, amelyért érdemes volt az életet is feláldozni. Ez a jobb jövő most itt van. A ma munkáslevelezői azt a szocialista társadalmat építik, amelyért a munkáslevelezői küzdöttek. Használják fel szabadabbá vált tollukat, ezt a nagyszerű fegyvert minél jobban a múlt átkos maradványainak leküzdéséért, a szocialista jövő felépítéséért folytatott küzdelemben. Ehhez a munkához kívánok az 1942-es Szabad Nép munkatársai, levelezői nevében sok sikert a mai munkáslevelezőknek!

/mult

/Folyt.köv./

9

Az Irosvövetség ünnepi ülésen emlékezett meg Ion Luca Caragiale születésének századik évfordulójáról

t M/PE/Hné Ni

Ion Luca Caragiale, a román irodalom halhatatlan alakja születésének 100. évfordulója alkalmából vasárnap délelőtt ünnepséget rendezett a Magyar Irok Szövetsége a Művészeti Szövetségek Házában. Az ünnepségen megjelent Kerek Gábor, a népművelési minisztérium irodalmi főosztályának vezetője, Konya Lajos Kossuth-díjas költő, a Magyar Irok Szövetségének főtítkára; ott volt Aurel Malnasanu román követ és a követség több tagja, Stefan Major csehszlovák követ és a kínai nagykövetség képviselői.

Az ünnepség bevezetőjeként Darvas József közoktatásügyi miniszter, a Magyar Irok Szövetségének elnöke mondott megnyitót, majd K. Grandpierre Emil tartott előadást. Bevezetőben ismertette a zokat a történelmi és politikai körülményeket, melyek között Caragiale megkezdte munkásságát. A múlt század végén, a huszadik század elején már országszerte megrendült a hit a román politikai intézmények demokratikus voltában. Ez az ugynevezett "demokrácia" a legkiméletlenebb, a leglelkiismeretlenebb elnyomás on alapult. Caragiale ezt a Romániát állította pellengérré vigjátékaiban, elbeszéléseiben, humoros karcolataiban. Iroi pályafutásának döntő állomása "Zürza varos éjszaka" című, nemrég nálunk is műsoron szerepelt vigjátékának bemutatója volt. Ezzel a darabjával lett a román színi irodalom ujjátremtője, továbbfejlesztője, ebben adta először jelét nagyszerű kritikai realizmusának s a színpad kitűnő ismeretének. A darabot azonban kifütyülték s ezzel vette kezdetét az a hajszá, melyet a darabban és Caragiale többi vigjátékában s kisebb írásaiban leleplezett uralkodó osztályok indítottak ellene. Az író, a kinek az uralkodó osztályok részéről csak mellőzésben és zaklatásban volt része, 1904-ben - tiltakozásképpen - Berlinbe költözött s ott is halt meg, emigrációban.

A burzsoá irodalomtörténet életében és holtá után egyaránt a legnagyobb gonddal igyekezett meghamisítani művét, gondolatait, életét. Kétségbevonták nemzeti érzését, pedig szenvedélyesen szeretete hazáját, népét, a "Tiszta komikum" írójának híresztelték, holott műveinek jelentős része társadalomkritikát tartalmaz. Erkölcstelenséggel vádolták, pedig alkotó szellemének legtermékenyítőbb sugalmazója éppen az erkölcsi felháborodás.

Műveit két állandó érzés hatja át, két mélyen átélt szenvedély: szeretete a nép iránt s olthatatlan gyűlölete az elnyomó osztályok ellen. Metszően éles, ironikus hangja együttérzővé lágyul, mihelyt munkást vagy parasztot ábrázol. Gondolkodását, - ha közvetve, is - erőteljesen befolyásolta a munkásmozgalom, kora társadalmát pedig olyan mélyen ismerte, hogy műve kiemelkedik az ötletszerű, egyéni, anarchikus ellenzékiségből. Nemcsak az egyes tüneteket, jelenségeket bírálta, hanem visszautasította az egész burzsoá rendszert.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 4. kiadás

1952 február 3

16 óra 20perc

/Az Iroszövetség ünnepi ülésen... folyt/ t M/PE/Hné Ni

Mint a társadalom kritikus, jól látta a hibákat, de nem ismerte a marxizmus elméletét s így a kibontakozás útját sem láthatta. Műveinek korlátait ez a tény szabja meg.

Műveinek tulnyomó részét szatirikus írásai alkotják. Kifigurázza, kigunyolja a burzsoáziát, a földesurakat, a kispolgárságot, pellengérré állítja az egykoru román társadalom uralkodó osztályainak legtipikusabb alakjait. A valóság iroja volt, kora társadalmának ismeretében és ábrázolásában egyetlen román író sem múlja felül.

A burzsoá földesuri Romániát a győzelmes Szovjet Hadsereg s a román munkásosztály elsöpörte. Caragiale szindarabjai ma már állandóan műsoron vannak, elbeszélései, szatirikus írásai egyre népszerűbbek. Műve, mely mélyen benne gyökerezik a román irodalom múltjában; haladó irodalmi hagyomány. Hatása jelentősen hozzájárul az új román szocialista-realista irodalom kialakulásához.

Grandpierre Emil előadása után Palotai Erzsi, Kárpáti Zoltán, Mátrai György és Misoga László adtak elő Caragiale műveiből./MTI/

9

15

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. kiadás

1952 február 3

16

óra 20 perc

/A Magyar Sajtó....9.folyt/t D/Jné/Hné FT Gp Ni

Kalamár Alajos, a vas megyei Orfalu délszláv nemzetiségű dolgozóinak üdvözlétet tolmácsolta.

- Az ország délnyugati széléről jövök - mondotta -, a hol közvetlen közelünkben Tito aljas fasiszta bandái garázdálkodnak, provokációkat, háttársértéseket hajtanak végre, kémeket küldenek át a határon, hogy építő munkánkat akadályozzák, zavarják. De mi éberen őrködünk és leplezünk minden kísérletet, a mely dolgozó népünk békés nyugalma ellen irányul.

Elmondotta ezután, hogyan lett a Vas megye levelezője, hogyan írta meg első levelét a megyei lapnak. - Mikor megkaptam a választ - folytatta -, melyben a szerkesztőség arra kért, hogy írjak minél többször, írjak a délszláv dolgozók életéről és munkájáról, nagy öröm töltött el. Sok levelet írtam ezután. Így kerültem a magyar sajtó levelezőinek táborába. S úgy láttam, hogy minden egyes cikkem után javult a községben a munka, úgy a termelés, a begyűjtés, mint a tanulás terén. A falu dolgozó parasztsága a megyei levelező-konferencia tiszteletére 110/110/ százalékra teljesítette a beadást. Amikor pedig a Vas megye leköszölte a konferencián a délszláv dolgozók nevében tartott felszólalásomat s a falu dolgozó parasztjai olvasták, hogy megválasztottak küldöttnek az országos konferenciára, 168/168/ százalékra emelték beadásukat és megkértek, hogy itt, ezen az országos konferencián számoljak be erről.

Hb./He/Hné Hk Az értekezlet résztvevői nagy szeretettel hallgatták végig Kakuk György uttörő felszólalását, aki a nyiregyházi uttörők közönségét tolmácsolta.

Ezután a Pajtás újságról beszélt, arról, hogyan segíti a fiatalokat.

- Az a tervünk - mondta az ifju levelező -, hogy a város egész uttörő tábora ünnepséget rendez és annak bevételét felküldjük a központba azzal a kéressel; juttassák el a koreai ifjuságnak, amely fegyverrel a kezében védi a békét. És innen hívom fel a többi város uttörő csoportjait is, hogy kövessék példánkat.

Beszámolt Kakuk György uttörő arról is, hogy a nyiregyházi uttörők összegyűjtöttek 30/30/ mázsa vasat, a fásítás munkájába is bekapcsolódnak, védnökséget vállalnak egy park felett. Mindezt csak úgy tudták elérni, hogy a Pajtás segíti munkájukat, tanácsokat ad.

Elmondotta ezután, hogy úgy gondolja: a Pajtásnak több képet kellene közölnie és a "Pajtás-családmozgalom"-mal sem foglalkozik/eleget.

S

/Folyt.köv./

még 7

/A Magyar Sajtó...lo.folyt./ t Hbj/He/Mk Hk Gp Ni

Mikó Hedvig, a pusztavámi szénbánya dolgozója elmondotta, hogy a: sajtó segítségének is eredménye, hogy javul a munkafegyelem. Mig az elmúlt évben egy-egy nap 30-40 dolgozó is hiányzott, ma már 12-re csökkentették az igazolatlanul mulasztók számát. Így például Szóke Mária, aki az ujságon keresztül kapott fegyelmezetlen magatartása miatt bírálatot, belátta, hogy hibát követett el és most már példamutatóan dolgozik.

Bc/He Lipták György, a Magyarországon élő szlovák dolgozók lapja, a "Nasa Sloboda" olvasói és levelezői nevében köszöntötte a konferencia résztvevőit.

- Mi, magyarországi szlovákok a történelem folyamán először a felszabadulás óta vagyunk szabad és egyenjogú polgárai ennek az országnak, ahol a magyar dolgozókkal vállvetve, egymást segítve építjük közös, új szocialista hazánkat. Vannak szlovák könyveink, szlovák könyvtárak, s van szlovák sajtónk, a "Nasa Sloboda" és ifjuságunk részére uttörő lapunk, a "Nas Pionier", amelyek hatalmas segítséget jelentenek munkánkban és kulturális életünk fellendülésében egyaránt. Ez a sajtó nekünk is fegyver a kezünkben ahhoz, hogy még jobban cselekedjünk a haza javára, mindnyájunk boldogulására. E sajtó tükrözi az itt élő szlovákok életét, kívánságát. Csak egy példát említek. A múlt év szeptemberében mint a "Nasa Sloboda" levelezője sajtónkon keresztül kritikát gyakoroltam a békéscsabai Erzsébet-helyi kulturotthon vezetősége felé, amely nem karolta fel kellőképpen a különben lelkes és aktívan dolgozni és művelődni vágyó fiatalságot. A kritikát, kérésünket meghallgatták az illetékesek, azóta példás és lelkes szlovák és magyar kulturális folyik a kulturotthonban. Mi, szlovák levelezők éberrel figyeljük dolgozó társaink életét s erről rendszeresen tájékoztatjuk ezt a lapot, amelynek levelezői vagyunk. Ott, ahol kell, kemény bírálatot gyakorolunk, ahol jól megy a munka, arról örömmel írunk.

- A konferencián igen sokat tanultam és most mi szlovák levelezők is azon leszünk, hogy a jövőben még jobban tudjunk helytállni levelezői munkánkban és arra fogunk törekedni, hogy még szorosabb kapcsolatot építsünk ki az olvasók és az ujság között. Levelezőinkkel mindig arra törekszünk, hogy lapunk biztos támasza legyen dolgozóinknak termelő munkájukban, szocialista nevelésükben s harcosszószólója legyen a béke megvédésének.

- Mi, magyarországi szlovák dolgozók, akik a múltban a magyar dolgozókkal vállvetve harcoltunk közös elnyomóink ellen, ma ugyan csak a magyar dolgozókkal közösen vesszük ki részünket pártunk vezetésével, új szocialista hazánk építésében. A további jó munkához a jelenlévő elvtársaknak és szeretett "Szabad Nép"-ünknek a szlovák dolgozók harcoss üdvözlését tolmácsolom - fejjezte be felszólalását. /folyt.köv./

/A Magyar Sajtó...11.folyt./ t S/Jné/Mk Hk FT Gp Ni

Meszes Józsefné egyházaskozári parasztasszony hét hold földet kapott népi demokráciánktól. Mintegy három évvel ezelőtt - mondotta - a volt Wiedermann báró birtokán meg is alakítottuk a "Rákóczi" tszes-t, amelynek munkájában kezdetben nagy nehézségek mutatkoztak. Amikor megírtuk a Dunántúli Naplónak, hogy nincs kellő munkaerőnk az aratás elvégzésére, a lap közzétette levelünket és a komlói bányászok segítségünkre siettek. Azóta rájöttünk, hogy nem a munkaerő volt a kevés, hanem szervezetlen volt a munka. Erre is a sajtó hívta fel figyelmünket. Most már el tudjuk végezni munkánkat és munkamódszereinket mint parasztlevelezők, paraszttársaink közkincsévé tesszük. Rákosi Mátyás 60. születésnapját úgy akarom megünnepelni, hogy még jobb termelőmunka mellett huszonhat levelezőt szervezek.

Nóhrer Ödön, a MASZOLAJ Gépgyár sztahanovista hegesztője elmondotta, hogy üzemének dolgozói a munkamódszerátadás valamennyi eszközét felhasználják arra, hogy tapasztalataikat a szakma minden dolgozója megismerhesse. Szólt az üzemvezetőség példamutatásáról, akik maguk is, mint üzemi levelezők mondják el bírázataikat, adnak és kérnek tanácsokat.

Forgács Jánosné, a bajai "Vörös Fény" tsz tagjának hozzászólása után Szücs Imréné, a Ganz Vagongyar dolgozója Rákosi Mátyás szavait idézte: "Mindenért, ami ebben az országban történik, mi kommunisták vagyunk-a felelősek!"

Ezért kell jó példával elől járni, bírázatainkkal, tanácsainkkal kiküszöbölni mások hibáit, leleplezni az ellenséget - mondotta -. Ezért csatlakoztam 1949-ben az üzemi levelezők nagy táborához és első levellemmel sikerült is lelepleznem egy bércsalót. Most már úgy végzem munkámat, hogy ne csak saját tapasztalataimat adhassam át a sajtón keresztül társaimnak, hanem rendszeres levelezést folytatok Vera Jermagovával, az egyik moszkvai gyár dolgozójával, aki a szovjet dolgozók kiváló módszereivel ismertet meg, amit továbbíthatok szaktársaimnak.

/folyt.köv.: 9

13. kiadás

1952 február 3

8 ora 15 perc

/A Magyar Sajtó....12.folyt/ t Hoj/He/Hné Hk Gp

Sipos János hevesmegyei dolgozó paraszt szolalt fel, majd utána Naróti Rózsa, a Sztálin-Vasmű dolgozója hangsúlyozta, hogy a Sztálin-Vasmű lapja szívesen és lelkesen foglalkozik a levelezőkkel, nyomában dolgozóink meg is szeretik a levelezőmozgalmat. A gyakorlatban látják, hogy a levelek ma gy segítséget nyújtanak szocialista építésünkben.

Szűcs József, a Komáromi Lenfonó dolgozója felajánlotta, hogy nemcsak a megyei Néplapot, hanem a Szabad Népet is tudósítja ezentúl.

Benedek András, az Ikarus dolgozója javasolta, hogy a levelezőket gyakrabban hívják össze tanácskozásra, rendszeresítsék a levelezők tájékoztatását, s lehetőséget kért arra, hogy a Pravda egyik levelezőjével kapcsolatot találhasson.

t H/Jné/Hné FT

Badó Gézáne kisujszállási pedagógus, a Szabad Nép levelezője arra kérte a sajtót, hogy többet foglalkozzon az iskolai problémákkal, a tanítás és nevelés kérdéseivel, ezzel segítse a pedagógusok munkáját.

Gara György a Várpalotai Bányász szerkesztője rámutatott, hogy a jól kiépített levelezőhálózat segítségével milyen jelentős eredményeket lehet elérni a munkafegyelem megszilárdítása, a termelés emelése terén. Beszámolt arról, hogyan harcol a Várpalotai Bányász a nagyobb termelési eredmények eléréseért, a munkafegyelem megszilárdításáért, a Loy-mozgalom népszerűsítéséért, majd lelkes taps közben ányújtott egy miniatűr bányászlámpát: a várpalotai bányászok ajándékát, a Szabad Népek.

- A bányászok jól tudják - mondotta -, hogy a Szabad Nép olyan világítólámpa életükben, mint amilyen a bányászlámpa lent a tárna mélyén. A Szabad Nép bevilágítja az egész magyar életet, megvilágítja hazánk szocialista fejlődésének útját, megmutatja milyen volt a múlt és rávilágít arra, mit kell tenni a jelenben.

t H/Jné/Hné

Ezután a Budapesti Villamosgép és Kábelgyár munkás levelezőinek küldöttsége lépett az elnöki emelvényre és a "Levél a sajtónak" című, a munkáslevelezést ábrázoló festményt nyújtották át a Szabad Népek a gyári levelezők ajándékként.

Ezután szünet következett.

SI Jné/Hné Hk

Szünet után az első hozzászóló, Lázár András alhadnagy arról beszélt, hogy amíg a régi honvédségnél még olvasni sem volt szabad csak a kormánysajtót, néphadseregünk katonái írásaikkal is segíthetik a kiképzés eredményességét. - Egy évvel ezelőtt kezdtem levelezni a Néphadsereggel, - mondotta. - Nem elégedtem meg azonban azzal, hogy leveleim rendszeresen napvilágot láttak néphadseregünk lapjának hasábjain, csapattestünkben megszervezték a levelezőkört. Ma már hetenként tartunk levelezőértekezletet és megvitatjuk a Néphadseregben megjelenő egy-egy cikk szerkezeti felépítését, tartalmát.

/Folyt.köv./

S

19.

B kiadás

1952 február 3

18 ára 35perc

13.

/A Magyar Sajtó... .folyt/ t SL/Jné/Hné Hk Gp

Kapusi József mosonszentjános dplgozó paraszt 1949 őszén 13 /13/ tarral megalakította községében az első tszcs-t. Abban az időben még hátráltatta a munkát, hogy a sajtó nem foglalkozott munkájukkal. Ekkor elhatározta, hogy ír a Szabad Földnek. - Első cikkem nem jelent meg - mondotta - , de következő cikkeimben már olyan jelentős kérdésekkel foglalkoztam, hogy a cikk megjelent a lapban. Később a helyi lapban megírtam, hogy a tanácselnök rossz munkája nyomán kulákok barátainak adták bérbe a földet. Bíráló cikkeim megírásában nem tudott megakadályozni a fe nyegetés sem. A párt mellém állt és a tanácselnök azóta már nincs a helyén. Boldog vagyok, hogy levelezőmunkámmal is hozzájárulhattam ahhoz, hogy Mosonszentjános termelészövetkezeti községgé vált.

Hbj/He/Hné FT Gp

Iaczi János, az RM Szalaghengerde csoportvezetője elmondotta, hogy 1950-ben kapcsolódott be a levelezőmozgalomba, előbb a Fogaskerekhez, majd a Népszavához küldte el leveleit. A sajtón keresztül sikerült is számos hibát kiküszöbölni, így a sajtónak köszönhető az is, hogy a több mint egy esztendeig hiányos műhelytetőt az újságban megjelent kritika nyomán három hét alatt rendbehozták. Műhelyében megszervezte a levelezőbrigádot, a melynek már tíz tagja van.

Bánszky Sándorné, az albertirⁱsai "Dimitrov" termelészövetkezeti csoport tagjainak üdvözlétét tolmácsolta s rámutatott, hogy a sajtó jelentős segítséget nyújtott a középparasztoknak termelészövetkezeti csoportba való bevonásához.

Jné/Hné Hk Dóra János, a "Vörös Csillag Traktorgyár levelezője után Bősze Ferenc, a büki gépállomás traktorosa elmondotta, hogy a rendszeres levelezés, az azzal járó felelősség fokozott helytállásra készíteti a levelek íróját. A komoly, rendszeres levelezőmunka is hozzájárult nála, hogy lemaradását behozva, őszi tervét 103 /103/ százalékra tudta teljesíteni s nagymértékben megjavult a munkához való viszonya is. Gyakran ír a vezetőségről, az állomás munkájáról s bátran kihozza a hibákat is. A gépállomás dolgozói nemcsak szívesen veszik, hanem el is várják, hogy eredményeikről és hibáikról leveleiben beszámoljon. Ezután arról szolt, hogy az állomás dolgozói a téli időszakban a gépek javításánál jelentős takarításokat értek el, az egyik erőgép téli javításánál például 1844 /1844/ forint megtakarítást értek el.

He/Hné FT Gojsza János, a jászapáti "Alkotmány" tszcs elnöke után Szócei Sándor, a MÁVAG Kossuth-díjas sztahanovista kovácsa szolalt fel:

- Miután miénk lett a gyár, miénk lett a föld, az ország, a gazda s zemével nézzük a dolgokat. Ezért lettem munkáslevelező és rendszeresen levelezek a Szabad Néppel, a Világossággal, a Népszavával.

/Folyt.köv./

S

B 2.9 kiadás

1952 február 3

18 ora 40 perc

14.

/A Magyar Sajtó.... .folyt/ t D/He/Hné FT Gp

Legutóbb a normarendezésekkel kapcsolatban irtam és levelemben rámutattam a saját laza normámra is. Az üzemben voltak dolgozók, akiknek ez nem tetszett, de én megmondtam nekik, meg fogják látni, hogy rövid idő múlva tud fogjuk teljesíteni az új normákat is. S valóban, már most is többet termelünk a kovácsoló üzemben mint a normarendezés előtt. Volt idő, amikor még csak 400-500 /400-500/ tonnát termeltünk, ma már 1000 /1000/ tonnánál tartunk és még többet is el fogunk érni, 1500 /1500/ tonnát is ki fogunk kovácsolni ebben a műhelyben! Ugy fogunk dolgozni, hogy ebben az esztendőben a MÁVAG gépgyár ne csak globálisan, hanem részleteiben is teljesítse tervét, hogy az élmunkásjelvény még ebben az esztendőben felkerüljön a MÁVAG Gépgyár homlokzatára!

Pap Lászlóné, a szombathelyi közorház műtősnője, a Szabad Nép levelezője arról beszélt, milyen harcot folytatott a kórházban a különböző visszaesságok ellen.

t BL/Jné/Hné Hk N1

Vértés László, a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetségének dolgozója, a Szabad Nép levelezője, utalt arra, hogy műszaki értelmiségi dolgozóinknak a levelezésen keresztül is el kell mélyíteniök kapcsolatukat a fizikai dolgozókkal. A példák egész sorát hozta fel arra, hogy a sajtó hasábjain megjelent cikkek hogyan segítik elő műszaki értelmiségi dolgozóink munkáját. - A Mérnök Továbbképző Intézet megnyitása hosszú ideig alakadt a bürokrácia utvesztőjében - mondotta. Amit hosszú hónapokig tartó utánjárás nem tudott megoldani, az a Szabad Népnek írott levél nyomán egyszerűben elintéződött és hamarosan megnyitak a Mérnöki Továbbképző Intézet kapui műszaki értelmiségi dolgozóink előtt.

Herka Antal, a kelemenligeti állami gazdaság juhásza, munkájában elért teljesítményeiről beszélt, amelyeket elősegítettek a sajtóban megjelent cikkek. 1950 május 3-án kezdett dolgozni jelenlegi munkahelyén és a sajtón keresztül szerzett tapasztalatok felhasználásával mintegy fél év alatt több mint kétszeresére növelte a gondjaira bízott állatok súlyát. Most azon dolgozom - mondotta - , hogy saját tapasztalataimmal én is elősegítsem juhásztársaim jobb munkáját.

t BL/Jné/Hné Hk

Ács Tibor pilisszentiváni bányász, a Magyar Rádió levelezője elmondta, hogy havonta küld levelet a Rádiónak s igyekszik ismertetni a maga, az üzem munkáját, az elért eredményeket s igyekszik feltárni a hiányosságokat. Szükségesnek tartja, hogy a megyei ujság többet foglalkozzon a bányával, üzemével, mert minden kritika, minden észrevétel elősegíti a nehézségek legyürését, a hibák kiküszöbölését. Kérte, hogy a sajtó gyakrabban szoljon az ifjúság neveléséről is.

. /Folyt.köv./

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

21. kiadás

1952 február 3

18 óra 56perc

Magyar Sajtó....15.folyt/ t Hbj/Jné/Hné Hk N1

Szabó József mátészalkai dolgozó, az Építők Lapja levelezője üdvözölte a sajtó után a "közvélemény parancsnoka-it". Beszélt arról, hogy a levelezőket nemcsak be kell szervezni, hanem mindent meg kell tenni annak érdekében, hogy folyamatosan küldjék leveleiket a sajtónak. A maga részéről megígéri, hogy 1952 december 21-ig öt éves tervét befejezi.

Kádi István tatabányai főcsofő részletesen ismertette a sajtó támogatása nyomán született eredményeket. Felhívta a levelezők figyelmét arra, hogy a termelési eredmények ismertetése mellett foglalkozzanak a sajtóért alapszerveinek munkájával. Eddig ugyanis kevés levelező ismerte fel annak fontosságát. Ez azzal is magyarázható, hogy eddig a levelezők egy része ideológiailag nem képezte magát eléggé. Ezen is segíteni kell. Foglalkozni kell továbbá a munkamódszerátadással, amely elősegíti a sajtó munkájának termelékenységének növelését.

Szabó Edit, a kádi gépállomás dolgozója elmondotta, hogy mióta a sajtó szinte naponta foglalkozik a gépállomás okkal, megjavult a sajtó helyzete. A sajtó levelezőinek köszönhető, hogy ma már a gépállomásokon nemcsak a mennyiségi termelést tartják szem előtt, hanem a minőségi munkát is. A munkaverseny kiszélesítése is nagymértékben köszönhető a levelezőknek.

D. Jné/He/Hné FT

Gergely István, a mátészalkai gimnázium tanulója, a szabadidő levelezője hangsúlyozta, hogy a fiataloknak nagyobb számban kell kapcsolódniuk a levelezőmozgalomba és a sajtó is fordítson nagyobb gondot erre. A diáklevelezők munkájukkal nagymértékben elősegíthetik az iskolák fegyelmi rendjének megszilárdítását, a tanulmányi színvonal emelkedését a sajtón keresztül átadják tapasztalataikat és ezekből az ország egész fiatallaga okul. A diákok nagyrésze a nyári szünet tartama alatt különböző munkahelyeken vagy saját falujában dolgozik és munkahelyéről is állásban végezhet tudósító munkát. Ha nyitott szemmel jár mindenütt akad számára irnivaló. Elmondotta ezután, hogy a gimnáziumban, ahol tanul, már megszervezett egy levelezőkört, amelynek tagjai állandó kapcsolatot tartanak a sajtóval.

t. Jné/He/Hné FT

Pellegrini Jánosné, az Északmagyarország levelezője arról beszélt, hogy a levelezőknek éber figyelemmel kell kísérniük területük állapotát. Felszólalása végén felolvasta üdvözlő versét, amelyben Rákosi Mátyást köszönti 60. születésnapja alkalmából.

Ezután Horváth Márton, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja mondott beszédet.

/Horváth Márton beszédét hétfői kiadásainkban közöljük./
S /Folyt.köv./

B 22. kiadás

1952. január 3.

19

óra

/A Magyar Sajtó16.folyt/ t D/He./Hné FT Ni

Horváth Márton beszédét hosszantartó, lelkes taps fogadta. A konferencia résztvevői felállva, szünni nem akaró viharos lelkesedéssel éltették a pártot és bölcs vezetőjét, Rákosi Mátyást.

Ezután Gáspár Istvánné felolvasta a Rákosi Mátyáshoz intézendő távirat szövegét:

"Drága Rákosi Elvtárs! Tanítónk és Vezetőnk!

Forró szeretettel köszöntjük Önt a magyar-sajtó munkás- és parasztlevelezőinek I. országos konferenciájáról. Mi a múltban a gyárosok rabszolgái, a földesurak és kulákok cselédei voltunk s ha szolni mertünk a kisémmizés, a megalázás, a nyomor és az igazságtalanságok ellen, utcára dobtak, vertek, börtönbe zártak minket. Ma szabadok vagyunk, miénk minden ebben az országban, egyenes derékkal járhatunk, emelt fővel szolhatunk bele hazánk irányításába. Köszönjük ezt a szabad és boldog életet a nagy Sztálinnak, felszabadítónknak és köszönjük az ő legjobb magyar tanítványának, Önnek, Rákosi elvtárs.

Mi, munkás-paraszt és értelmiségi levelezők nemcsak jó termelő munkánkkal, hanem a sajtóhoz írt leveleinkkel is segítünk építeni a szocializmust hazánkban. Örömmel számolunk be bennük az új életéről, a lelkes munkáról, amellyel dolgozótársaink s magunk is öt éves tervünk végrehajtásáért, telteljesítéséért harcolunk. S feltárjuk a hibákat is, a gondatlanságot, a fegyelmezetlenséget, maradiságot, leleplezzük az ellenséget s azt is, aki az ellenség szekerét tolja. Leveleinket örömmel fogadják, számítanak rájuk, megbecsülés, kitüntetés az osztályrészünk. Köszönjük ezt Önnek, Rákosi elvtárs.

Megfogadjuk: továbbra is bátran, állhatatosan harcolunk a szovjet sajtó levelezőinek példája nyomán, szocialista építésünk minden akadályával, minden külső- és belső ellenségével szemben, a jó kezdeményesek, tapasztalatok elterjesztéséért, pártunkért, hazánkért, a szocializmusért, a békéért. Közelgő születésnapja alkalmából kívánunk Önnek, drága Rákosi elvtárs, még sok-sok munkás esztendő, népünk javára. Mi úgy készülünk erre a napra, hogy még fegyelmezettebb, eredményesebb, odaadóbb munkát végzünk s a konferencia tapasztalatait felhasználva, emeljük leveleink színvonalát, na, pról-napra gyarapítjuk tudásunkat. Ezzel segítjük a mi lapjainkat, elsősorban pártunk éles fegyverét, a Szabad Népet, Rákosi elvtárs lapját, mindennapi kemény harcában.

A Munkás- és Parasztlevelezők I. Országos Konferenciájának résztvevői."

S

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 23. kiadás

1952 február 3

19 óra 05 perc

/A Magyar Sajtó.....17.folyt/ t D/He/Hné FT N1

A távirat küldésére tett javaslatot a konferencia részvevő-fergeteges tapssal, lelkes éljenzéssel fogadták el.

Betlen Oszkár, a Szabad Nép szerkesztőbizottságának vezetője a konferenciát berekesztő zárszavaiban további jó munkát kívánt a konferencia valamennyi részvevőjének.

A Magyar Sajtó Levelezőinek I. Országos Konferenciája az Internacionálé hangjaival ért véget. /MTI/

9